

英格兰决定“封城”一个月

英国累计新冠确诊病例10月31日突破100万例。首相鲍里斯·约翰逊同一天宣布英格兰11月5日起“封城”约一个月。

英国反对党工党认定政府早该实施这类严格的防疫措施。商界人士担忧“封城”将令许多企业和店铺本就惨淡的生意难以为继。

【再度“封城”】

英国首相约翰逊10月31日在唐宁街10号举行记者会，宣布英格兰将从11月5日起“封城”，持续至12月2日。

“封城”期间，禁止民众非必要外出，上学、上班、锻炼身体、购买生活必需品和药品等特殊原因除外；酒吧、餐馆等暂停提供堂食，可以提供送餐服务；非必要零售业停业；不鼓励出境；禁止成人和儿童有组织的业余体育活动。

约翰逊政府先前在英格兰推行三级分区防疫政策，第三级对应的防疫限制措施最严格。苏格兰、威尔士和北爱尔兰执行各自防疫规定。

英国政府3月23日宣布“封城”，禁止民众非必要外出，关闭学校和大部分商铺。随着疫情趋缓，限制措施逐步解除。

疫情9月开始反弹，新冠确诊病例激增。10月31日，英国新冠确诊病例累计超过100万例。近期平均单日新增病例超过2万例。

约翰逊在记者会上说，但凡“负责任的首相”都不会忽视近期疫情数据。“除非我们行动，否则这个国家将会每天出现数千例死亡病例。”

再度“封城”期间，英格兰的学校可以照常上课，建筑工地、制造业企业可以继续运转。

【艰难决定】

英国议会定于11月4日审议“封城”方案。

反对党早先批评约翰逊政府作出首轮“封城”决定“行动迟缓”。工党领袖基尔·斯塔默得知政府打算再度“封城”后

说：“不可否认，这些措施有必要。但这项决定两周以前就应该作出。”

媒体记者提问为何这么晚才宣布再度“封城”，约翰逊回答，他必须在确保英国国民生命安全和生计之间保持平衡。“我们不得不留意这类（防疫限制）措施会给经济带来的长期伤痕。”

英国酒店协会成员凯特·妮科尔斯说，酒吧和餐饮业主正在艰难走出首轮“封城”的影响，新一轮“封城”将让经营状况“雪上加霜”。

英国商会主席亚当·马歇尔说：“许多企业现在的状况比疫情初期还要糟糕，熬过延期停业和需求受限对它们构成的挑战远比之前大。”

约翰逊宣布，政府将重新启动新冠疫情期间工资补助项目，向因疫情无法工作的人员支付工资的80%。

以色列 放松疫情限制措施



11月1日，在以色列中部城市莫迪因，小学生戴着口罩上学。

以色列总理府当天发布声明说，该国于11月1日起实施“封城”退出计划第二阶段的措施，包括恢复1至4年级的学校教育，允许理发店、酒店旅馆等重新开放，但仍禁止举办体育赛事、会议、娱乐等活动，相关规定有效期至11月14日。

韩国首尔

将对公共场所 不戴口罩者罚款

为防止新冠病毒传播，韩国首都首尔市政府决定自11月13日起，对在被列为高、中风险公共设施内不戴口罩者罚款10万韩元（约合589元人民币）。

韩联社11月1日援引相关官员的话报道，韩国在部分公共场所试行口罩强制佩戴令一个月后，将于13日起正式执行这一措施。除不戴口罩者，不正确戴口罩者也将面临处罚，比如口罩没有遮住鼻子。不过，强制戴口罩的规定不适用于14岁以下人群或因健康原因不能戴口罩的人。

首尔市政府表示，将执行比韩国政府相关规定涵盖范围更广的口罩强制令，涉及酒吧、K歌房、面积超过150平方米的餐厅、补习班、购物中心、室内结婚礼堂、殡仪馆、主题公园、水上乐园、网吧和影院等中风险设施。五大类高风险设施将是限制人员聚集的多功能设施、公共交通、游行集会场所、医疗机构和养老护理机构。

白俄罗斯

暂时限制外国公民 经陆路水路入境

白俄罗斯国家边防委员会10月31日宣布，根据白部长会议日前通过的决议，为防止新冠疫情传播，自11月1日起将暂时限制外国公民和无国籍人士通过公路、铁路和水路口岸入境。

白通社援引白国家边防委员会的消息报道说，这一临时限制措施不适用于持外交和公务护照的外国公民、从事各类国际运输业务的相关人员、拥有在白居住权或工作许可的外国公民及过境白俄罗斯回国的俄罗斯公民等。此外，经白俄罗斯首都明斯克国际机场入境的外国公民不受影响。

白俄罗斯国家边防委员会说，从白卫生部公布的疫情严重国家入境的人员在抵白后需进行为期10天的自我隔离，外交官及家属等相关人员除外。

白俄罗斯位于东欧平原西部，东邻俄罗斯，北、西北与拉脱维亚和立陶宛交界，西与波兰毗邻，南与乌克兰接壤。

据白卫生部10月31日发布的新冠疫情数据，过去一天该国新增确诊病例983例，累计确诊98482例；累计死亡病例980例。

本版文图据新华社

美国芝加哥

再次禁止餐馆 室内用餐

当地时间10月30日，在美国伊利诺伊州芝加哥，顾客在餐馆室外帐篷中用餐。

当日，伊利诺伊州新增新冠确诊病例6943例。从当日起，伊利诺伊州再次禁止芝加哥的餐馆、酒吧等提供室内餐饮服务，室外餐饮必须在晚11时停止。



新加坡

久违的航班“味道”

10月31日，在新加坡樟宜机场的A380客机地面餐厅，空乘人员为顾客服务。

新加坡航空公司近日推出飞机餐地面用餐服务，受到不少顾客的欢迎。两架停在樟宜机场的A380客机被改为地面餐厅，在10月24日至11月1日之间的两个周末时段营业。疫情期间无法乘飞机出行的人们可以在此享用飞机餐，品尝久违的航班“味道”。



韩国83人接种流感疫苗后死亡

韩卫生机构重申无直接关联

韩国疾病管理厅10月31日说，共计83人接种流感疫苗后死亡，多数是70岁以上老年人。

疾病管理厅重申，没有发现死亡案例直接关联接种疫苗，呼吁民众在流感高发季节前尽早接种。

疾病管理厅说，迄今发现的83例死亡案例中，72例与接种疫苗存在“非常有限关联”，其余11例正在调查。83名

死者中，37人年龄在70岁至79岁，34人80岁以上，4人60岁至69岁，8人60岁以下。

韩国政府打算为1900万人免费接种流感疫苗，包括青少年和老人。截至10月底，超过1150万韩国人完成接种，接种率为60.9%。

韩国民众担忧接种流感疫苗是否安全，尤其是一些疫苗在分发过程中曾经暴

露于室温。不过韩国政府机构说，那些流感疫苗没有安全隐患。

韩国总统文在寅10月26日说，政府将扩大免费接种流感疫苗人群范围，民众无需对疫苗安全性“过分担心”。

韩国流感季一般在11月底到12月到来。考虑到人体一般会在接种流感疫苗两周后产生抗体，专家建议在11月中旬前接种。